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(1394 " بله" بیاید چقدر است؟ (کانگورو""""" شاید" قرار می دهد احتمال اینکه تاس  نه  بله   تاس تصمیم من را در 3 وضع 
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 تعداد عضوهاي کدام مجموعه با بقیه متفاوت است؟

N − W N − ZW − NW − Z

 در مورد دو مجموعۀ دلخواه A و B کدام عبارت همواره صحیح است؟
23

A ∪ B ⊆ A ∩ B B ⊆ A ∩ B , A ⊆ A ∩ BA ∪ B ⊆ (A − B) ∪ (B − A)A ∩ B ⊆ A ⊆ A ∪ B

 96(95- A چند عضو دارد؟ (نمونه دولتی گلستان ∪ B A ، مجموعۀ  ∩ B = {2, 4,  مجموعه هاي A و B به ترتیب داراي  عضو و  عضو می باشند و {6
24

57

78910

 9695( -  اگر C و D دو مجموعه باشند، کدام گزینه همواره صحیح است؟        (نمونه دولتی قم

∋ آنگاه اگر   a ∈ C آنگاه a ∈ (C ∪ D) اگر
25

 a ∈ (C ∩ D) a CC ⊆ (C ∪ D)(C ∪ D) ⊆ (C ∩ D)

 در یک کلاس 40 نفري، دانش آموزان حداقل یکی از زبان هاي فرانسه یا انگلیسی را می دانند. تعداد دانش آموزانی که زبان انگلیسی را می دانند 2 برابر تعداد
دانش آموزانی است که زبان فرانسه را می دانند و همچنین 4 برابر تعداد دانش آموزانی است که هر دو زبان را می دانند. براین اساس تعداد دانش آموزانی که زبان

 – 9695( - انگلیسی را می دانند، چند نفر است؟            (نمونه دولتی – آذربایجان غربی و اردبیل
26

32 30 2024

 – (  مجموعۀ  با کدام مجموعۀ زیر، مساوي است؟      (نمونه دولتی کردستان – لرستان – همدان
27

(A ∩ B) ∪ (B − A)95-96

A ∪ BA ∅B

 احتمال آن که در مدتی که سوزان از مدرسه به خانه می رود، باران ببارد    است احتمال آنکه سوزان به خاطر داشته باشد که چتر خودش را به همراه آورد 

 است. اگر این دو اتفاق (پیشامد) مستقل از یکدیگر باشند چقدر احتمال دارد که سوزان موقع رسیدن به منزل خیس شده باشد؟    (مسابقات ریاضی

انگلستان)
28
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 اگر  برابر است با:     (نمونه دولتی کرمان – خراسان رضوي 
(95-96 29

(A − B) ∪ (A ∩ B) باشد، آنگاه حاصل B = {4,5,6,7} A و  = {1,2,3,4,5}

{1,2,3,4,5,6} {4,5,6,7} {1,2,3,4,5} {1,2,3,6,7}

نمونه سوالات
تا 6

پایه
فصل 1 

نهم

1



A B

C

( -  کدام گزینه بیان گر قسمت هاي هاشورخورده در شکل مقابل است؟    (نمونه دولتی مرکزي ایلام 

30

9695

(C − B) ∩ (A ∩ B ∩ C)(A ∩ C) ∪ (C − B)

(B − C) ∪ (A ∩ B ∩ C)(A ∩ C) ∪ (B − C)

 مجموعه ي  و  مفروض است. مجموعه ي  داراي چند زیرمجموعه می باشد؟ (نمونه دولتی –
( - آذربایجان غربی و اردبیل  31

A = {x ∈ N , x ≤ 4}∣
∣x

2B = { |x ∈ N , x ≤ 4}x2A ∩ B

9695

1234

 مجموعه ي دلخواه  همواره با کدام یک از مجموعه هاي زیر برابر است؟
32

B

(A − B) ∪ A(A − B) ∪ (A ∩ B)(B − A) ∪ (A ∩ B)A ∩ B

 حاصل   کدام است؟
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(A ∩ B) ∩ (A ∩ )B′

BA∅A ∩ B

x کدام حکم درست است؟ ∈ (A′ ∪ B)′  اگر A مجموعه اعدادي که بر 3 و B مجموعه اعدادي که بر 5 بخش پذیر باشند و 
5 بخش پذیر است.x بر  و 34 5 بخش پذیر بر 3 بخش پذیر نیست.x بر 3

3 بخش پذیر و بر 5 بخش پذیر نیست.x بر 3 و نه بر 5 بخش پذیر است.x نه بر 

. مجموعه ي  چند Ai  نشان دهندة مجموعۀ مقسوم علیه هاي عدد i باشد، به عنوان مثال   فرض کنید 
عضو دارد؟ 

عضو عضو  عضو عضو

35
 A6 = {1,2,3,6}A51 ∪ A52 ∪⋯∪ A100

50100 200 3775

هیچ کدام تا دو تا یکی

 چند تا از عبارت هاي زیر صحیح است؟ 
N ⊆ Z ⊆ Q ⊆ Q′ ⊇       ت)  Q         پ)  ∩ ′ = Z     ب) ∅ ⊆ ′ الف)  36Z Q Q Q

 4

( 95 − 96  چند تا از جمله هاي زیر درست است؟    (نمونه دولتی یزد 
هر عدد اعشاري غیر مختوم، یک عدد گنگ است. 
عددي وجود دارد که صحیح باشد ولی گویا نباشد. 

هیچکدام یکی

حاصل جمع دو عدد گنگ، همواره یک عدد گنگ است. 
y√ همواره عددي اصم است. x√ و  مساحت مستطیلی به ابعاد 

دو تا سه تا

37

−−−−

نمونه سوالات
تا 6

پایه 
فصل 1 

نهم

2



(  اگر  باشد، کدام گزینه درست است؟ (نمونه دولتی اصفهان، کهگیلویه و بویراحمد، 

عددي که هم گویا و هم گنگ باشد در  قرار دارد.

عدد  به مجموعه  تعلق دارد.

مجموعه ي  با مجموعه ي  مساوي است.
38

D = {x ∈ R |−3 ≤ x < 9}95 − 96

D

−3 + −27
− −−−

√3D

D{x ∈ Z |−3 ≤ x < 9}

( + ) ∈ D19
−−

√
11
3

(  کدام یک از اعداد زیر گویا است؟    (نمونه دولتی بوشهر، خوزستان، 
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95 − 96

π
3

( − 1)3
−−

√
2

0٫01001000100001⋯
3 + 3 2

−−√

2 + 22−−√

(  کدام یک از دو کسر زیر بین دو کسر   و   قرار ندارد؟           (تیزهوشان و نمونه دولتی – بوشهر 
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نمونه سوالات
تا 6
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نهم
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 گزینه 2 )

سه وجه از تاس باید بله باشد، پس 
21

P(A) = =
3

6

1

2

 گزینه 3 )
) داریم: زیرا مجموعه هاي  ،   و   همگی برابر مجموعه تهی هستند و تعداد اعضاي آنها صفر است اما در مورد گزینه ي ( 22N − ZN − WW − Z3

W − N = {0}⇒ n(W − N) = 1

 گزینه 4 )
 براي هر دو مجموعۀ دلخواه  و  می دانیم:

یعنی اشتراك آن ها همواره زیرمجموعۀ هر کدام از مجموعه ها و هر کدام از مجموعه ها همواره زیرمجموعۀ اجتماع آن هاست. 
هم چنین از روي نمودار وِن داریم: 

23

ABA ∩ B ⊆ B ⊆ A ∪ B

A ∩ B ⊆ A ⊆ A ∪ B

(A − B) ∪ (B − A) ⊆ A ∪ B

21 2
22 3
23 4
24 3
25 3

26 4
27 4
28 3
29 2
30 2

31 4
32 3
33 3
34 4
35 2

36 2
37 4
38 4
39 4
40 1

4



A BA B

A ∪ B(A − B) ∪ (B − A)

 گزینه 3 )
باتوجه به رابطه ي 

 

 

پس تعداد اعضاي مجموعۀ  برابر  عضو است.

24

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B)

⇒ n(A ∪ B) = 5 + 7 − 3 = 9

⇒ n(A ∪ B) = 9

A ∪ B9

 گزینه 3 )
براي دو مجموعه ي  و  همواره            

25
CDD ⊆ (C ∪ D) , C ⊆ (C ∪ D)

 گزینه 4 )
 را مجموعه دانش آموزانی که فرانسه می دانند و  را دانش آموزانی که انگلیسی می دانند در نظر می گیریم. 
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AB

n(B) = 2n(A)⇒ n(A) = (1)
n(B)

2

n(B) = 4n(A ∩ B)⇒ n(A ∩ B) = (2)
n(B)

4
n(A ∪ B) = 40 (3)

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

n(A ∪ B) = n(A) + n(B) − n(A ∩ B) 40 = + n(B) −− →−−
1,2,3 n(B)

2
n(B)

4

⇒ 40 = ⇒ 40 = ⇒ n(B) = = 32
2n(B) + 4n(B) − n(B)

4
5n(B)

4
4 × 40

5

 گزینه 4 )
با استفاده از نمودار وِن براي دو مجموعۀ  و  داریم: 

A B A B A B

A B AB - A B( ) ( )AB -

27

AB

 گزینه 3 )

وقتی سوزان خیس شده است، یعنی: باران بارید و چتر خودش را نیاورده است. احتمال اینکه سوزان چتر خودش را به همراه آورد   است. بنابراین احتمال

اینکه چتر را با خودش نیاورده باشد   است. 

سوزان چتر نیاورده و باران باریده = پیشامد مطلوب

28
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 گزینه 2 )
باتوجه به این که  در نتیجه گزینه ي  پاسخ صحیح این سوال است.

29
(A − B) ∪ (A ∩ B) = A2

 گزینه 2 )
با استفاده از نمودار وِن داریم: 

A - A( ) ( B-

A B

C

A B

C

A B

C

( ) C B )

C

C C
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 گزینه 4 )
ابتداي اعضاي دو مجموعه ي  و  را می نویسیم: 

 

 

 

 

پس تعداد زیرمجموعه هاي  برابر  می شود.

31

AB

A = { , , , , , , , , , , , , , , , }1
−−

√ 2
−−

√ 3
−−

√ 4
−−

√ 5
−−

√ 6
−−

√ 7
−−

√ 8
−−

√ 9
−−

√ 10
−−

√ 11
−−

√ 12
−−

√ 13
−−

√ 14
−−

√ 15
−−

√ 16
−−

√

= {1, , ,2, , , , ,3, , , , , , ,4}2
−−

√ 3
−−

√ 5
−−

√ 6
−−

√ 7
−−

√ 8
−−

√ 10
−−

√ 11
−−

√ 12
−−

√ 13
−−

√ 14
−−

√ 15
−−

√

B = {1,4,9,16}

⇒ A ∩ B = {1,4}

A ∩ B= 422

 گزینه 3 )
نمودار وِن مربوط به هر گزینه را رسم می کنیم (فرض کنیم  و  دو مجموعه دلخواه باشند) 

 

A B

 (

 

A B

 (

 

A B

 (  

  اما در حالت کلی این عبارت برابر  نیست) 

A

A

B

B

   (توجه در صورتی که   باشد داریم   

A B

 (  
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AB

1(A − B) ∪ A

2(A − B) ∪ (A ∩ B)

3(B − A) ∪ (A ∩ B)

4B ⊆ AA ∩ B = BB

 گزینه 3 )
در پرانتز اول بخشی از  و در پرانتز دوم بخشی از  مورد نظر است چون  و  اشتراك ندارند پس اشتراك حاصل تهی است.

33
BB′BB′

7



 گزینه 4 )
 

 
 عضو  بوده و  عضو  نمی باشد.

34
A = {3,6,9,0} , B = {5,10,15,0}

x ∈ ( ∪ B = ( ∩ = A ∩ = A − BA′ )′ A′)′ B′ B′

xAxB

 گزینه 2 )
، حتماً شامل خود این اعداد می باشند همچنین اعداد  تا  نیز هر کدام مقسوم علیه اعداد  تا  مجموعه مقسوم علیه هاي اعداد  تا 

هستند پس در کل این مجموعه  عضو دارد.

355110015051100
100

Z Q

N Q΄

 گزینه 2 )
این مجموعه به کمک نمودار ون به صورت زیر مشخص شده است. باتوجه به این نمودار عبارت پ و ب صحیح هستند.

36

 گزینه 4 )
چون اعداد اعشاري متناوب ساده مرکب را می توان به صورت عدد گویا نوشت، پس عبارت اول غلط است. 

عبارت دوم به دلیل اینکه تمام اعداد صحیح حتماً گویا هستند غلط است. 

 . براي عبارت سوم می توان این مثال نقض را آورد که جمع آن ها یک عدد گویاست 

براي عبارت آخر نیز اگر  و  فرض شود ضرب آن ها عددي گویا می شود نه گنگ: 
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(1 − ) + (1 + ) = 23

−−
√ 3

−−
√

x = 8y = 2

× = = 148
−−

√ 2
−−

√ 16
−−

√

 گزینه 4 )
باتوجه به اینکه عددي نداریم که هم گویا باشد هم گنگ پس گزینه ي  غلط است. 

حاصل  برابر با  است که عضو مجموعه ي  نیست. 

 . مجموعه ي گزینه ي  با  برابر نیست؛ چون تعداد اعضاي  بی نهایت است  اما این مجموعه کراندار است و تعداد مشخصی دارد 

پس گزینه ي  پاسخ صحیح است؛ چون مقدار تقریبی  برابر با  است که عضو مجموعه ي  می باشد.

38

1

−3 + −27
− −−−

√3−6D

3DD(x ∈ R)(x ∈ Z)

4+19
−−

√
11

3
4٫3 + 3٫3 = 7٫6D

 گزینه 4 )

 را از صورت و  را از مخرج کسر فاکتور می گیریم.

39= ∈ Q
3 + 3 2

−−
√

2 + 22
−−

√
→
∗ 3(1 + )2

−−
√

2( + 1)2
−−

√

3
2
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 گزینه 1 )

بین آن ها می باشد. 

بین آن ها می باشد. و عددهاي
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− →−−
ضربدر2 −12
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−16
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7

−5
7

− →−−
ضربدر3 −18
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